

财经·视界

核心提示

□据 搜狐理财(陈凯)

9月13日,王菲突然发微博正式宣告两人婚姻走到尽头。据李亚鹏透露,由于双方财务一直独立,故离婚不涉及财产问题。但对于窦靖童的抚养问题,有消息称王菲已经为其设立信托。

由于目前从公开材料无法得知更多的事实,本文仅从法律和理财的角度对此进行分析 and 推测。

不“菲”身家 护“童”为何找信托?

1 窦靖童 将从信托中持续受益

王菲设立信托的目的,理当是为了保障窦靖童的生活。许多人对此会有疑惑,王菲身家不菲,保障窦靖童的生活应当没有任何问题,为何还要专门设立一个信托呢?

原来,信托可以独立于委托人持续存在,即使在委托人去世后,信托并不因此终止,将按照信托合同的约定持续向受益人支付收益。

也就是说,今后如果王菲复出,奔波于各地演出,无形中增加了风险,万一出现意外,窦靖童年纪尚小,恐没有管理财产的能力,一旦发生什么变故,仍然需要有一个持续的生活保障,可以保证她衣食无忧。这时信托就可以发挥其独特的保障功能,既可以持续向窦靖童支付费用,该信托资产还可以在信托组织的管理下持续产生收益,不会因为王菲不在而受到不利影响。

王菲与女儿窦靖童 (资料图片)

2 王菲作为第一顺序受益人, 窦靖童作为第二受益人

但是,在王菲能够照顾窦靖童的情况下,该信托实无支付收益给窦靖童的必要。同时,考虑到如果王菲自身发生诸如破产、疾病、残疾或者其他类似变故时,仍然需要信托作为隔离风险和支付管理的工具,持续、安全地使王菲自己从中受益。因此,该信托极有可能安排王菲为第一顺序受益人,窦靖童作为替代的受益人。

3 保护信托将是信托的鲜明特点

所谓保护信托主要是针对委托人的子女而设立的,避免其因为年幼、残疾、骄奢淫逸、挥霍无度、嗜赌、吸毒而对财产产生危害。委托人很清楚,如果子女在这种情况下管理或直接取得财产,显然是不明智的。为此,委托人设立保护信托对财产进行管理。因此,在许多场合,保护信托也被称为“防止挥霍信托”或“防败家子信托”。

4 内地与香港资产 同时置入的难度较大

王菲是香港居民,考虑到内地私人信托尚不成熟,王菲极有可能在香港设立信托。但是,由于王菲在内地和香港都有不少资产,是否将内地资产置入香港信托之中,引人猜想。

5 信托终止时间由王菲设定, 或在其去世后由法院判决

窦靖童如今已经10多岁,该信托究竟设立多少年期为妥?根据信托制度,该时间应当由王菲来设置,设置的时间可以非常长,也可以在约定的时间节点随时撤销。

当然,如果所设置的时间超过了王菲的生存时间,其终止时间除了尊重王菲的意愿,也可以根据信托保护人或受益人的申请,由法院根据信托目的、信托所依据的实际情况进行裁决。

相关链接

应当也为李嫣设立信托

李嫣患有严重的唇腭裂,学习、生活和心理都受到影响,而且年龄更小,未来的挑战将更加艰巨,更值得予以特殊的照顾。既然王菲懂得未雨绸缪,为窦靖童设立信托,作为父亲的李亚鹏和母亲的王菲,应当更具有责任心,为与窦靖童一母同胞的女儿李嫣设立信托。

采纳信托保护家人的名人

信托作为财产转移和管理工具受到青睐。在香港和世界各地,采纳信托保护家人和后代的例子比比皆是,例如沈殿霞、梅艳芳、许世勋等人均采纳这一方式保护家人安全。



沈殿霞

(资料图片)

延伸阅读

信托的最大特点

信托资产可以独立于委托人、受托人和受益人而独立存在,其不受上述人员和机构的自身风险的影响,可以说受到全方位的独特保护。因此,有法学家将信托视为一个独立存在的组织。

如果能利用其他法律规定,灵活地在主体、客体、权利、条件、时间等方面进行设计和执行,辅以专业律师的独特作用,信托确实无愧于“和人类的想象力媲美”的赞誉。因此,越来越多的资产管理人士愿意将信托作为财产转移和管理的工具推荐给当事人。

蟹王阁

阳澄湖大闸蟹

YANGCHENGHU CRAB

珍品阳澄湖 尽在蟹王阁

阳澄湖核心产区直供 验蟹师只只精选

Gift Box

中秋好礼知时节

阳澄湖大闸蟹 — 敢为天下鲜

中秋蟹券买十张送两张(同等面值)

蟹券热销中…… 洛阳市区, 免费送券上门。

蟹票面值: 398元、600元、1000元、1500元、2000元不等。

地址: 新区洛宜路与学子街交叉口西10米东方今典门面房8-108号 电话: 63274580 15236223009